

严格规范安全管理 督导检查防范措施 ——铁西区三项措施推进燃气安全整治工作记事

本报通讯员 张帅

为深刻汲取燃气安全事故教训，确保人民群众生命财产安全，按照省、市统一工作部署，铁西区采取三项措施深入推进燃气安全整治工作，切实维护人民群众的生命财产安全。

工作进展日调度

铁西区委、区政府高度重视燃气安全工作。按照省、市工作部署和时间节点要求，区政府多次召开会议安排部署此项工作。要求全区各相关部门结合《铁西区城镇燃气安全排查整治工作实施方案》和当前正在开展的安全生产大检查、安全生产专项整治三年行动“巩固提升”行动和安全生产“百日攻坚”专项行动，扎实开展行动，对辖区所有党政机关、企事业单位、学校（幼儿园）、养

入户摸排建台账

铁西区对燃气公司提供的用户名单认真筛选，及时核对，逐户排查建立台账。通过每日调度形成日报制度，倒排工期、挂图作战。期间，

老机构等场所的食堂（餐饮场所）及各类餐饮经营场所开展燃气安全隐患排查整治工作。全面推进燃气报警器安装工作。并组建铁西区燃气安全工作微信群，区长、常务副区长和各相关部门一把手及相关工作人员均在群内，区长每天调度工作进度，要求全区各部门要举一反三，紧盯时间节点，深入开展入户排查和执法检查，确保责任到人、措施到位。

强化宣传重执法

为推进餐饮用户天然气报警装置安装工作，区委办印制了《餐饮行业燃气报警装置安装指南》和《带有回执单的燃气报警装置安装通知》各5000份，全覆盖宣传安装燃气报警器相关政策和法律法规。铁西区各属地部门和行业主管部门组织人员，结合应急管理体系网格，逐门逐户发放宣传彩页和通知，督促其按照时间节点要求，安装燃气报警器。在劝导安装的过程中，遇到有商户不理解、不支持、不配合的，区执法局街道中队配合社区直插一线开展劝导说服工作，通过案例讲解、法律法

并每日在工作群内上报摸排进度。经过铁西区各相关部门共同协作，全面梳理，结合实地踏查结果，逐户确认新增、更名及核销注册用户，切实做到了排查全覆盖，台账真实准确无误。

强化宣传重执法

规讲解等形式，获得了商户的支持和配合。在强化宣传的同时，铁西区对拒不配合的商户，通过下达告知和执法文书，社区持续跟进，执法部门定期巡查执法，起到了震慑作用，有力地推进了全区燃气安全整治工作。截至目前，铁西区餐饮行业天然气报警装置安装率已达到百分之百。

铁西区齐抓共管筑牢防线，进一步压实属地责任、部门责任、企业主体责任，织密燃气安全责任网，加强燃气安全宣传教育，助推全社会安全生产形势持续稳定。



日前，喜迎二十大·奋进新征程——梨树县第七届“健康杯”太极拳表演赛在朝阳公园举行。此次太极拳表演赛，不仅为广大太极拳爱好者提供了一个相互交流学习的平台，也体现了梨树县全民健身运动蓬勃发展的良好态势。

本报记者 芦继鑫 摄



为推进全民阅读活动深入开展，近日，铁西区民政局组织机关干部职工开展全民阅读活动，全局上下掀起“阅读成常态，书香满机关”的读书热潮，切实推进民政书香机关建设。

本报记者 杜文韬 摄

党员齐奉献 圆梦“微心愿” 双辽市城市管理行政执法局党员进社区开展主题活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)近日，双辽市城市管理行政执法局党员志愿者来到郑家屯街铁路社区开展了“党员齐奉献，圆梦微心愿”主题党日活动。

活动中，党员志愿者为铁路社区的低保户送去了生活物品，并鼓励其勇敢克服困难、积极面对生活，党和政府会带领大家走向

更美好的未来。

在大力培育“我为人人，人人为我”社会风尚的全民系统工程中，“认领‘微心愿’”中来，尽自己微薄之力为身边的困难群众送服务、办实事。

现的心愿很微小，但是众人齐心、小爱汇成大爱，党员干部们积极参与到认领“微心愿”中来，尽自己微薄之力为身边的困难群众送服务、办实事。

甘当“低头麦穗”

孟令男

俗话说：“低头的麦穗，昂头的稗子。”低头是一种谦逊的态度，更是成熟的表现。作为新时代年轻干部要深学细实，笃行实干，切实将思想与行动统一到省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的二十大”专题研讨班精神上来，甘做“低头麦穗”，怀揣谦卑之心，沉下心学习、俯下身实干、走下去倾听，以坚定的斗志、饱满的激情、扎实的作风，展现新作为。

“知之者不如好之者，好之者不如乐之者”沉心学习。时下，年轻干部的学历水平越来越高，但假如恃才傲物、目空一切，不以提升自身能力为要，难免会在工作中掉跟头。时代不断变革，知识持续更新，面对工作中愈发成为“刚需”的理论知识需要，要凝心聚力、安下心来学习，始终坚持用当代中国马克思主义武装头脑，拓宽眼界思维、增长实干本领。

要发挥精力充沛、思维超前、接受新鲜事物能力强的优势，努力克服“本领恐慌”，向优者学、与快者比、跟强者争、朝高者攀，勤耕勤践，推陈出新提升职业技能，为应对随时可能到来的困难挑战打下坚实基础。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”埋头实干。学所以益才也，研所以致刃也。年轻干部工作经验不足，与群众打交道、解决突出问题的能力尚待进一步提

(铁东供稿)

俚语杂谈



加大监管力度 助力乡村振兴

梨树县市场监管局开展2022年农村食品抽检工作

本报讯(通讯员 王仁海)食品安全直接关系到人民群众的幸福感、安全感和获得感，梨树县市场监督管理局以开展2022年食品抽检为契机，点线面结合，多维度强化农村食品安全监管，以监管为主、抽检为辅的方式，助力乡村振兴。

坚持问题导向，对近年来食品安全抽检中发现的高风险隐患农村食品问题进行梳理、汇总，找准风险点。

根据全县2022年食品监督抽查实施方案和抽检计划，制定了以农贸市场、商超、餐饮服务、学校食堂、幼儿园、食品药品生产企业(小作坊)等为重

点场所，以豆制品、粮食制品、肉及肉制品、水产品及其制品、酒类、乳制品、蛋及蛋制品、饮料类、食用油等为重点内容的抽检计划。

为助力乡村振兴，梨树县市场监督管理局在此次抽检工作中坚持向乡镇倾斜，严把食品安全环节关，紧盯农村地区食品安全风险隐患，加大监督抽检力度，严防问题食品流入农村市场，对抽检中发现的问题食品依法

进行核查处置，坚决把问题食品的危害杜绝在农村市场的源头，清除食品安全监管盲点，切实保障全县人民群众“舌尖上的安全”。

根据需求规划 破解“飞线充电”

伊通满族自治县永盛街道加快小区充电设施建设

本报讯(通讯员 金苗苗)如今，电动车已成为不少居民的交通工具，带来方便的同时，电动车“飞线充电”等问题日益凸显。伊通满族自治县永盛街道把小区“飞线充电”纳入专项整治，根据群众需求，科学规划，加快推进居民小区充电桩建设，坚持疏堵结合，有效破解“飞线充电”难题。

永盛街道领导在沿街道路、小区和城中村细致排查，通过耐心劝导，告知私拉电线充行为违反相关法律法规，督促整改。此外，街道发动小区

物业，不断加大电动车停车棚和充电桩建设。通过逐步完善充电设施，不仅有效解决“飞线充电”问题，乱停乱放现象也大为减少。辖区居民王女士说：“如今，小区面貌焕然一新，现在有了充电桩后没有高空抛线了，安全隐患已经消除了，给居民带来了实惠。”

截至目前，永盛街道共有26个小区物业设置充电桩，共计设置充电桩109个。街道将继续依托社区网格，把“飞线”治理形成长效机制，确保人民群众生命财产安全。